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Kratak opis: 

Udaljenost cirkumpolarnog sjevera donosi brojne izazove, ali i prilike za distribuirano računarstvo i njegove 

primjene. Cirkumpolarni sjever obično se definira kao područje Arktičkog kruga i okolnih teritorija Arktičkog oceana 

u osam arktičkih regija/država: Aljaska (Sjedinjene Američke Države), Kanada, Finska, Grenland (Danska), Island, 

Norveška, Rusija i Švedska. Ove arktičke regije, koje karakteriziraju nepredvidive vremenske prilike, ekstremna klima 

i geografska udaljenost, zahtijevaju bolju infrastrukturu i računalne resurse kako bi se moglo učinkovito služiti 

njihovim zajednicama. 

Sve do nedavno, mnoge ruralne arktičke zajednice nisu imale stabilan pristup internetu. Međutim, širenje mreža 

satelita u niskoj Zemljinoj orbiti (Low Earth Orbit – LEO), poput Starlinka, omogućilo je pristup internetu u 

cirkumpolarnim zajednicama te ga učinilo dostupnijim i pristupačnijim. Iako su početni troškovi uspostave LEO 

satelitskog pristupa internetu i dalje uglavnom previsoki za krajnje korisnike, takva su rješenja već korisna 

organizacijama poput lokalnih zdravstvenih klinika. Također se očekuje da će se troškovi instalacije i održavanja s 

vremenom dodatno smanjivati te postati dostupniji većem broju zajednica. U kontekstu promjenjivog internetskog 

okruženja, razmatramo kako cirkumpolarni sjever može iskoristiti distribuirano računarstvo za rješavanje ključnih 

potreba. Dva posebno važna područja primjene su zdravstvo i klimatska kriza. Prvo, udaljene arktičke zajednice 

često nemaju pristup primarnoj i specijalističkoj zdravstvenoj skrbi. Istražujemo kako telemedicina može biti 

učinkovita alternativa, iako su tradicionalno nedostatak internetske povezanosti i visoka latencija u cirkumpolarnim 

regijama ograničavali njezinu širu primjenu. 

Drugo, polarne regije nalaze se na prvoj liniji klimatske krize, što se očituje topljenjem arktičkog leda i posljedičnom 

obalnom erozijom. Uočeni su zabrinjavajući obrasci proučavanjem i predviđanjem promjena u površini arktičkog 

morskog leda. Razvijaju se strategije ublažavanja posljedica i planovi preseljenja za obalne arktičke zajednice koje su 

izložene ili očekuju katastrofalne klimatske događaje. U sklopu toga istražujemo klimatsku krizu kroz predviđanje 

površine arktičkog morskog leda. 

Na kraju, izlaganje zaključujemo raspravom o tome kako distribuirano računarstvo može pomoći u pripremi za život 

u ekstremnim uvjetima, kao i ekstrapolacijom i generalizacijom rezultata dobivenih iz cirkumpolarnih regija. 

Razmatramo kako nove tehnologije i inovacije mogu bolje pripremiti istraživače i udaljene zajednice za buduće 

izazove i prilike. 
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u udaljenim regijama. Bavi se optimizacijom širokopojasnih mreža i inovacijama u području velikih podataka s 

ciljem poboljšanja dostupnosti telemedicine i jednakosti u pristupu zdravstvenoj skrbi u ruralnoj Aljasci te u 

područjima s ograničenim pristupom zdravstvenim uslugama diljem svijeta. 

Također doprinosi istraživanjima vezanim uz cirkumpolarni sjever. Aktivno sudjeluje u projektima otvorenog koda te 
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